



**Рано утром в супермаркете, расположенном в Северном районе Орла, произошла драка. Охранник магазина с тяжелым ранением доставлен в больницу, а двое парней задержаны и помещены в изолятор временного содержания УВД. В отношении зачинщиков драки возбуждено уголовное дело за причинение тяжкого вреда здоровью.**

Повод для драки был весьма банален. Трое парней возвращались из ночного клуба и еще находились под действием винных паров. По пути домой зашли в магазин, где одному из молодых людей приглянулась продавщица. Пока один из его приятелей покупал еду и алкоголь, любвеобильный юноша попытался познакомиться с девушкой и уговаривал ее дать номер сотового телефона. Вскоре к разговору подключился и второй парень.

— Я сидела за кассой, когда ко мне подошли двое молодых людей, — рассказывает продавщица. — Они пытались познакомиться. Я сказала, что мне не

когда с ними разговаривать, попросила их уйти, но они меня не послушали. На шум вышел наш охранник Андрей и спросил, что случилось.

Андрей попытался успокоить пьяных посетителей, к разговору присоединился и второй охранник. Затем один из парней предложил выйти на улицу и поговорить. На улице началась драка, которая вскоре переросла в поножовщину. Один из "покупателей" вытащил из кармана куртки нож и стал угрожать охраннику. Пытаясь обезоружить молодого человека, охранник получил серьезное ранение в шею.

В магазине была установлена

кнопка тревожного вызова вневедомственной охраны. Ею и воспользовались продавцы, когда конфликт перерос в драку. Тут же к магазину подъехал наряд отдела вневедомственной охраны по Железнодорожному району.

— В 6.35 мы получили информацию от дежурного, что в магазине сработала кнопка тревожной сигнализации. Мы прибыли на место происшествия и увидели, что перед магазином дерутся несколько мужчин, — говорит милиционер батальона межрайонного отдела вневедомственной охраны по Железнодорожному району Сергей Курапов. — Мы бросились на помощь охранникам. Задержанные парни сопротивления практически не оказывали. Тут мы и увидели, что у одного из охранников серьезное ранение. Сообщили о случившемся в ОВД по Северному району и вызвали машину "скорой помощи".

Пока ехала бригада врачей, сотрудники охраны оказали первую помощь раненому. Из шеи Андрея хлестала кровь, и милиционеры предпринимали все меры, чтобы ее остановить.

— Если бы не умелые действия сотрудников вневедомственной охраны и райотдела, охранник мог бы умереть от потери крови. Милиционеры не только задержали хулиганов, но и спасли жизнь человеку, — рассказывает начальник криминальной милиции ОВД по Северному району С.В. Должиков.

Раненый охранник сейчас находится в больнице. Его состояние врачи оценивают как крайне тяжелое — у него задета сонная артерия. А двое самых активных "драчунов" помещены в изолятор временного содержания УВД. Парням чуть больше двадцати лет, они студенты, ранее не судимы. В отношении задержанных возбуждено уголовное дело по статье 111 УК "умышленное причинение тяжкого вреда здоровью". В случае признания их вины парням грозит до восьми лет лишения свободы.

Н. ГАЕВСКАЯ.

## «ДЕСЯТКА» ИЗ ЧЕРКАСС

**Как уже сообщалось в "Орловской правде" за 30.01.07 г., на 383-м километре автодороги Крым-2 сотрудники дорожно-патрульной службы задержали "Жигули" десятой модели, направлявшиеся в Тульскую область. При досмотре автомобиля инспекторы обнаружили револьвер и патроны к нему. Но это был не единственный сюрприз для милиционеров. Вскоре было установлено, что недавно эта машина была угнана с территории Украины и, по всей видимости, теперь ее гнали для перепродажи в Тульскую область.**

Внимание инспектора на посту милиции около поселка Знаменка привлекла идущая на большой скорости "десятка" темно-синего цвета. На регистрационном номере был указан Тульский регион. Машина не притормозила даже у поста ГАИ. На сигнал инспектора водитель "Жигулей" не отреагировал. Сотрудникам дорожно-патрульной службы пришлось преследовать автомобиль. Лишь после нескольких предупреждений в мегафон машина все же остановилась.

Водителя и двух его пассажиров доставили в отделение милиции поселка Знаменка-Орловская. Прибывшая на место следственно-оперативная группа ОВД по Орловскому району осмотрела автомобиль. Внимание милиционеров привлекли взломанные запорные замки дверей. В отдел милиции были вызваны сотрудники УБОП. Оперативники обнаружили в багажнике четыре комплекта регистрационных номеров, выданных в Украине, наган и около десятка боевых патронов к нему, капли "Клофелин", бит, электрошокер.

Проверка по базе данных показала, что "Жигули" раньше ездили по украинскому городу Черкассы и были угнаны за два дня до появления в Орле. Сейчас темно-синяя "десятка" опечатана и находится под охраной на стоянке ОВД по Орловскому району. А следователи допраши-

вают задержанных — водителя и двух его пассажиров. Лишь у одного из мужчин при себе оказались документы. Водитель автомобиля является гражданином Украины. У его пассажиров паспортов не было. Однако оперативникам не составило труда установить их личности. Выяснилось, что мужчины — жители Тульской области. Один из них говорит, что остановил эту машину недалеко от Орла и попросил подвезти. Другой отказывается давать показания. Водитель признает, что "Жигули" были угнаны, но утверждает, что о наличии оружия в багажнике ничего не знал.

Сейчас решается вопрос о возбуждении уголовного дела за незаконное хранение оружия. Изъятый наган и патроны направлены на экспертизу в криминалистический центр УВД. Специалисты должны дать заключение о том, является ли оружие боевым.

На вопрос, можно ли считать это задержание пресечением деятельности очередной организованной группы, занимающейся угоном автомобилей, оперативники отвечают не торопятся. По словам одного из сотрудников УБОП, наличие в багажнике нескольких регистрационных номеров свидетельствует, что дело, возможно, было поставлено на поток. Однако окончательный ответ даст следствие.

Пресс-служба УВД.

## ПОРЯДОК НА РЫНКАХ

**10 апреля вступает в силу новый Федеральный закон "О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс". Кроме того, Правительством РФ принято постановление "Об установлении на 2007 год допустимой доли иностранных работников". В наведении порядка на рынках задействованы практически все структуры — от инспекций Роспотребнадзора и миграционной службы, заканчивая областными управлениями МЧС.**

Милиция тоже не стоит в стороне. С конца прошлого года сотрудниками отдела потребительского рынка областного УВД проводятся плановые рейдовые мероприятия по проверке рынков, контролю соблюдения продавцами законодательства и правил торговли, по выявлению некачественной продукции. С вступлением в силу указанных законов перед сотрудниками милиции появились новые задачи.

— Органы внутренних дел не должны допустить массовых выступлений граждан, групповых нарушений общественного порядка, в том числе и с участием мигрантов, — говорит начальник отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения администра-

тивного законодательства УВД по Орловской области подполковник милиции С.Н. Кондрашов. — Одновременно мы выполняем и постоянные функции — следим за соблюдением законодательства РФ о торговле в пределах своей компетенции. Так, ежедневные рейды по рынкам направлены прежде всего на выявление и предупреждение преступлений в сфере торговли. Мы следим за режимом пребывания иностранных граждан на территории страны и в пределах своей компетенции защищаем права потребителей и российских товаропроизводителей.

В этом году выявлено 14 преступлений, самые распространенные из которых — подделка миграционных карт. В отношении иностран-



ных граждан возбуждено девять уголовных дел. В ходе проверок пресечено 206 административных правонарушений. Чаще всего протоколы составлялись за продажу товаров с нарушением санитарных правил, без сертификата. 34 административных протокола составлено на иностранных граждан за нарушение режима пребывания на территории страны. Три нарушения связано с нарушением порядка привлечения к трудовой деятельности иностранных граждан.

— Сергей Николаевич, в законе о розничных рынках говорится, что

для осуществления деятельности рынков необходимо создавать управляющие компании. Какая еще роль им отводится? Как милиция будет бороться с возможными проявлениями коррупционных компаний?

— Управляющая компания согласно закону — это юридическое лицо, которому принадлежит рынок. Оно должно состоять на учете в налоговом органе по месту нахождения рынка и иметь разрешение на право организации рынка, полученное в установленном порядке. Управляю-

щая компания должна организовывать торговлю, следить за соблюдением установленной правительством допустимой доли иностранных работников.

Я не исключаю ситуации, когда в руках нескольких человек могут быть сосредоточены все вопросы, касающиеся организации работы рынков. Однако наряду с правами в законе четко определены обязанности и ответственность такой компании. При получении информации о злоупотреблениях различного рода органами внутренних дел будут приняты все необходимые меры по их устранению.

— На ваш взгляд, существенно ли изменится "национальное лицо" наших рынков? Какой процент правонарушений в сфере потребительского рынка приходится на долю иностранных торговцев?

— Я не считаю, что вступление в силу этого постановления существенно изменит "национальное лицо" рынков. Доля иностранных торговцев на наших рынках невелика — всего 6%. На их долю приходится примерно 2,6% административных нарушений, в том числе в сфере потребительского рынка — всего 0,5%.

— Сергей Николаевич, как постановление правительства может сказаться на проблеме нелегальной миграции?

— А вот эту проблему, на мой взгляд, оно поможет решить. Так, въезжающий на законных основаниях на территорию России иностранный гражданин будет знать, что если, к примеру, он получил гостевую визу, то не имеет права заниматься трудовой деятельностью. Нелегальные же мигранты будут выявлены и привлечены к ответственности. За нарушения будут наказаны также физические и юридические лица, использующие труд иностранцев без соответствующего разрешения.

Мы должны понимать, что проводимые мероприятия направлены на защиту прав потребителей. Поэтому наша задача — принять все меры, чтобы исполнение и федерального закона, и постановления правительства не отразилось негативно на законопослушных участниках рынка. Безусловно, могут быть попытки накалить обстановку со стороны лиц, занимающихся противоправной деятельностью. Но правоохранительные и контролирующие органы принимают все необходимые меры для предотвращения этих явлений.

Мария ЗЮЗИНА.